
Zij krijgt nr. 56 (26049/22054).
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Minister Bot: Voorzitter. Ik zou er graag op willen wijzen
dat alle leveranties van schepen altijd zeer zorgvuldig
getoetst worden aan alle acht criteria van het wapen-
exportbeleid, criteria die ook in het kader van de
Europese Unie zijn afgesproken. Zij omvatten ook en met
name het mensenrechtencriterium, criterium nummer
twee. Daarbij wordt uiteraard ook gekeken naar de
houding van de eindgebruiker en wordt met name ook
door de loop van het hele aanvrageproces heen getoetst
wat de situatie is en hoe die evolueert. De consequenties
van mensenrechtenschendingen worden dus ook
meegenomen bij nieuwe aanvragen voor een land.

Er hebben bovendien jarenlange evaluaties plaatsge-
vonden ten aanzien van Indonesië, waarbij met name de
mensenrechtensituatie aan de orde is geweest. Het is
zonder meer duidelijk dat het tweede criterium in dit
geval een positieve evaluatie heeft gekregen.

Zoals ik ook gisteren heb gezegd, staat het wederzijds
vertrouwen ook centraal in onze bilaterale relatie met
Indonesië. Ik heb ook toegezegd dat ik de stevige dialoog
die wij met de Indonesische regering voeren met
betrekking tot de mensenrechten ook zal blijven voeren,
evenals over de hervorming van de strijdkrachten, de
aanpak van de corruptie et cetera. Deze motie, om nu
opnieuw een extra clausule in het contract op te nemen,
beschouw ik daarom als een signaal van wantrouwen
tegenover Indonesië dat contraproductief is. Na zoveel
jaren van discussie en de voortgang die is geboekt, vind
ik dat wij juist vertrouwen moeten uitstralen. Een land
moet kunnen vertrouwen op de acht criteria die al
bestaan, die stevig zijn en die voortdurend getoetst
worden. Het is om deze reden dat ik de aanneming van
deze motie ontraad.

De beraadslaging wordt gesloten.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 26 oktober 2006 over Afghanistan.
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Mevrouw Karimi (GroenLinks): Voorzitter. De overwegin-
gen van mijn motie zijn duidelijk, die ik hierbij indien.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de regering versterking van de
Nederlandse militaire aanwezigheid in het zuiden van
Afghanistan onder ISAF III nodig acht omdat de
veiligheidssituatie verslechtert;

constaterende dat Nederlandse artillerie, vliegtuigen en
helikopters actief betrokken zijn bij NAVO-
gevechtshandelingen in het zuiden en oosten van
Afghanistan;

constaterende dat Nederlandse troepen betrokken zijn bij
harde confrontaties in de provincie Uruzgan, waar zij
schouder aan schouder vechten met Amerikaanse,
Australische en Afghaanse troepen;

constaterende dat tienduizenden mensen als gevolg van
de gevechten ontheemd zijn geraakt;

constaterende dat er sprake is van een significante
verslechtering van de veiligheidssituatie;

van mening dat de Afghaanse bevolking teleurgesteld en
gedesillusioneerd is door het uitblijven van een
substantiële verbetering in hun veiligheid en levens-
situatie sinds de val van de Taliban en door de NAVO-
aanvallen van het afgelopen halfjaar in het zuiden steeds
vijandiger staat tegenover de aanwezigheid van
NAVO-militairen;

voorts van mening dat daarmee de doelstelling van de
missie, het brengen van stabiliteit en wederopbouw,
onhaalbaar lijkt en de aanwezigheid van NAVO-militairen
in het zuiden eerder bijdraagt aan het probleem dan aan
een oplossing;

verzoekt de regering, deelname aan ISAF III te herover-
wegen,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Karimi en Van Bommel. Naar mij blijkt, wordt zij
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 238 (27925).

De heer Koenders (PvdA): Ik dank mevrouw Karimi voor
al haar bijdragen in de Tweede Kamer. Waarschijnlijk is
dit de laatste keer dat zij hier spreekt. Ik heb zeer
gewaardeerd als collega. Om te overwegen of wij voor of
tegen deze motie zullen stemmen, wil ik van haar weten
wat zij precies bedoelt met ’’heroverwegen’’. Ik neem aan
dat dat betekent dat zij voorstelt om niet alleen te
heroverwegen maar ook om de troepen terug te trekken
naar Nederland.

Mevrouw Karimi (GroenLinks): Laten wij maar gewoon
starten met het heroverwegen. Als het resultaat daarvan
terugtrekking wordt, komt het meer in onze richting.
Maar het startmoment moet het heroverwegen zijn.

De heer Koenders (PvdA): U houdt dus voor uzelf ook
de mogelijkheid open dat u wordt overtuigd door de
regering om de troepen eventueel te laten blijven. Ik geef
toe dat dit een verrassende uitkomst van uw te verwach-
ten laatste bijdrage in de Tweede Kamer zou zijn.

De voorzitter: Ik gaf u nog de gelegenheid omdat het de
laatste bijdrage van mevrouw Karimi is, maar dan wordt
het nu ook echt de laatste bijdrage.

Mevrouw Karimi heeft het woord.

Mevrouw Karimi (GroenLinks): Voorzitter. Ik weet niet of
het mijn laatste bijdrage is. Wij hebben dinsdag nog. Het
is bovendien niet uitgesloten dat tijdens het reces nog
een spoeddebat nodig is. Ik kan dus niet beloven dat het
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mijn laatste bijdrage is. Maar ik dank de heer Koenders
hartelijk voor zijn aardige woorden.

Het antwoord op zijn vraag luidt, dat dit zou kunnen.
Laten wij maar beginnen met het heroverwegen. Het zou
een heel goede zaak zijn als zijn fractie voor deze motie
zou stemmen. Wij zien daarna wel waarop wij uitkomen.

De voorzitter: De minister van Defensie zal antwoorden
zodra hij de motie in zijn bezit heeft.
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Minister Kamp: Voorzitter. Ik heb de motie helemaal in
mijn hoofd. Mede namens collega Bot mag ik uit naam
van de regering antwoorden dat het besluit dat wij
volgens de motie zouden moeten heroverwegen, een
besluit is dat na zorgvuldige overweging tot stand is
gekomen. Het is een besluit waarmee wij voldoen aan
een verzoek van de Verenigde Naties om deel te nemen
aan een missie waarvoor een mandaat is gegeven door
de Veiligheidsraad. Deze missie wordt ondersteund door
en vindt plaats op verzoek van de democratisch gekozen
regering van Afghanistan. In NAVO-verband hebben wij
de toezegging gedaan dat Nederland zich twee jaar zal
inzetten voor vrede en stabiliteit in de provincie Uruzgan.
Het is een besluit dat de regering heeft genomen na
erover met de Kamer van gedachten te hebben
gewisseld. De Kamer kon in overgrote meerderheid
ermee instemmen. Het is een besluit op basis waarvan
wij al een half jaar bezig zijn om onze compounds in de
provincie Uruzgan op te bouwen. Het opbouwen van
deze compounds bevindt zich in de afrondende fase. Op
1 augustus van dit jaar zijn wij met onze werkzaamheden
ter plaatse begonnen. Wij zijn dus nog in de beginfase
van onze werkzaamheden.

De regering is van mening dat ons vertrek uit Uruzgan
grote risico’s met zich zou meebrengen, niet alleen voor
de provincie Uruzgan, maar ook voor de Afghaanse
regering, de Afghaanse bevolking en uiteindelijk ook
voor de regio. Wij weten wat de effecten kunnen zijn
voor de situatie in de wereld wanneer de situatie in de
regio weer zou worden zoals hij in het verleden was. Al
met al leidt dit ertoe dat de regering geen behoefte heeft
aan heroverweging en dus ook niet aan deze motie.
Sterker nog, de regering ontraadt het aannemen van
deze motie.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: De Kamer zal aanstaande dinsdag over
deze motie stemmen.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Aan de orde is de behandeling van:
- het wetsvoorstel Wijziging van de

Faillissementswet in verband met herziening van
de schuldsaneringsregeling natuurlijke personen
(29942).

(Zie wetgevingsoverleg van 16 oktober 2006.)

De algemene beraadslaging wordt geopend.
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Mevrouw Vietsch (CDA): Voorzitter. De CDA-fractie dankt
de minister en de staatssecretaris voor hun brief en de
nota van wijziging. Het is goed om te zien dat de door
ons gewenste wijzigingen zijn aangebracht. Het is ons
echter niet duidelijk waarom de eigen verklaring van de
schuldenaar niet geschrapt is door de minister, zoals in
het amendement op stuk nr. 11 wordt voorgesteld en
zoals ook geschreven staat in de tweede nota van
wijziging. Kan de minister dit toelichten? De CDA-fractie
wil voorkomen dat mensen schulden maken en daardoor
hun huizen uitgezet worden, dat daardoor zorg-
verzekeringen opgezegd worden enzovoorts. Daarom
steunen wij graag het amendement van de heer Weekers
over een voorlopige voorziening bij woninguitzetting, bij
de beëindiging van de levering van gas en water en bij
de opzegging van verzekeringen.

De CDA-fractie is tegen misleidende en agressieve
tv-reclames voor persoonlijke leningen. Wij vinden dat er
ingegrepen moet worden. Daarom dien ik de volgende
motie in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat bij de Wet financiële dienstverlening
geregeld is dat de Autoriteit Financiële Markten een
preventieve toets dient uit te voeren op agressieve en
misleidende leenreclames op tv;

overwegende dat er duidelijke aanwijzingen zijn dat deze
toets in de praktijk niet plaatsvindt;

verzoekt de regering om een verbod op kredietreclames
voor persoonlijke leningen op tv,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door het lid
Vietsch. Naar mij blijkt, wordt zij voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 28 (29942).
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Mevrouw Van Oudenallen (Groep Van Oudenallen):
Voorzitter. Ik heb een vraag aan de minister over mijn
kleine motie. Heel veel mensen in Nederland kunnen op
afbetaling kopen. Daardoor ontstaan vaak grote
problemen. Vindt de minister dat er voldoende in de wet
geregeld is omtrent op afbetaling kopen tijdens de
schuldsanering? Als dat zo is, is mijn motie overbodig.
Voor het geval dat niet zo is, dien ik voor de zekerheid de
volgende motie in.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

Karimi
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